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Dominic Crimp neuer COO im TGW Hub Northern Europe

· [bookmark: _GoBack]Der IT-Spezialist bringt langjährige Berufs- und Branchenerfahrung mit
· Dominic Crimp verantwortet im Hub Northern Europe die Bereiche Project Management, Engineering, On-Site-Services, Controls, IT sowie Health&Safety

(Marchtrenk, 30. Juni 2021) Mit 1. Juli 2021 wurde Dominic Crimp zum neuen Chief Operations Officer (COO) des TGW Hub Northern Europe ernannt. Er folgt auf Ian Powell, der seine Funktion auf eigenen Wunsch zurückgelegt hat. 

Dominic Crimp bringt über 14 Jahre Erfahrung in der Intralogistik mit und war bereits in verschiedenen Funktionen in der Branche tätig. Bei TGW Northern Europe zeichnete er als Director IT zuletzt für die Softwareagenden verantwortlich. Als Chief Operations Officer wird Dominic Crimp die erfolgreiche Entwicklung der letzten Jahre gemeinsam mit seinem Team weiter vorantreiben. Der inhaltliche Fokus liegt dabei auf den Bereichen Project Management, Engineering, On-Site-Services, Controls, IT sowie Health&Safety.

Der TGW Hub Northern Europe umfasst Standorte in Großbritannien, den Niederlanden, Litauen und Schweden. Mit rund 500 Spezialisten realisiert man hochautomatisierte Fulfillment Center in den Kernbranchen Fashion, Lebensmittel sowie Industrie- und Konsumgüter.

Nachhaltiger Wachstumskurs

„Wir konnten in den letzten Monaten große und wichtige Aufträge im Hub Northern Europe abschließen – unter anderem mit Urban Outfitters, dem Online-Supermarkt Picnic sowie Fashion-Spezialist stichd“, betont David Hibbett, CEO Northern Europe. „Unsere Auftragsbücher sind gut gefüllt, die Aussichten für die Zukunft hervorragend. Umso mehr freut es mich, dass wir mit Dominic Crimp einen erfahrenen Experten für die Realisierung gewinnen konnten, der unseren Wachstumskurs als COO unterstützt.“

www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit fast 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist weltweit hochautomatisierte Anlagen für Kunden von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion, Realisierung und Service der komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.700 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2019/20 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 835,8 Millionen Euro.
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