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TGW Schweiz feiert 10-jähriges Jubiläum

· Zahlreiche Kunden vertrauen auf das Know-how aus Rotkreuz: von Coop über Interdiscount bis Thermoplan
· Eidgenössische Intralogistik-Erfolgsgeschichte
· 30-köpfiges Team: von Systemdesign über Projektmanagement bis zu Lifetime Services

(Marchtrenk/Rotkreuz, 25. Oktober 2021) Vor zehn Jahren gründeten erfahrene Branchenexperten in Rotkreuz die TGW Systems Integration AG. Nachhaltiges Wachstum, zufriedene Kunden und erfolgreiche Projekte machen TGW Schweiz heute zu einem führenden Player in der Planung, Realisierung und Betreuung von hochautomatisierten Logistikzentren.

Bereits im ersten Jahr nach der Gründung konnte das Team den damals größten Auftrag der TGW-Geschichte an Land ziehen: Lebensmittelriese Coop vertraute beim Neubau seines nationalen Logistikzentrums in Schafisheim auf die Kompetenz der jungen TGW-Landesgesellschaft. Auf über 240.000 m² entstand ein hochautomatisiertes Gesamtsystem, das unterschiedliche Bereiche und Temperaturzonen umfasst. Das Projekt der Superlative bildete den eindrucksvollen Startpunkt für TGW Schweiz.

Kunden von Interdiscount bis Thermoplan

In den folgenden Jahren etablierte das Team um die aktiven Gründer Thomas Kretz und Beat Losenegger TGW als leistungsstarken Systemintegrator und zuverlässigen Partner. „Wir freuen uns sehr über die erfolgreiche Entwicklung. Sie ist eine großartige Bestätigung, dass es die richtige Entscheidung war, den Schweizer Markt mit einer eigenen Landesgesellschaft und sämtlichen notwendigen Fachkompetenzen zu betreuen – und damit möglichst nah an unseren Kunden zu sein“, unterstreicht Johann Steinkellner, Chief Executive Officer TGW Central Europe.

[bookmark: _GoBack]Die Liste jener Unternehmen, die auf das Know-how von TGW Schweiz setzen, ist beachtlich lang. Neben verschiedenen Unternehmen innerhalb der Coop-Gruppe zählen dazu mit Interdiscount einer der eidgenössischen Marktführer für Heimelektronik, Digitec Galaxus, Haustechnik-Spezialist Meier Tobler, Möbel Pfister, das Musikhaus Thomann, Beschläge- und Werkzeuggroßhändler OPO Oeschger sowie der Kaffeemaschinen-Hersteller Thermoplan.
Projektmanagement und Lifetime Services

Der Fokus des über 30-köpfigen Experten-Teams liegt auf den Bereichen Systemplanung, Projektmanagement sowie Lifetime Services. Bei Planung und Realisierung arbeitet der Standort eng mit dem österreichischen Headquarter sowie den internationalen TGW-Units zusammen. Im Rahmen von Lifetime Services unter Leitung von Hanspeter Egli werden Anlagen durch erfahrene On-Site-Experten sowie mobile Techniker direkt aus der Schweiz betreut. Sie stellen sicher, dass die hochautomatisierten Systeme rund um die Uhr zuverlässig und mit maximaler Performance laufen. 

„Die vergangenen zehn Jahre waren eine ausgesprochen spannende Reise, auf der wir uns über viele Meilensteine freuen durften“, unterstreicht Thomas Kretz, Managing Director TGW Schweiz. „Unseren erfolgreichen Weg wollen wir weiter fortsetzen – 2021 konnten wir erneut mehrere Großaufträge mit namhaften Schweizer Unternehmen abschließen. Ein herzliches Dankeschön an alle Kolleginnen und Kollegen, die das durch ihren Einsatz und ihr Engagement möglich gemacht haben. Gemeinsam freuen wir uns auf die nächsten zehn Jahre!“
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Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit mehr als 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist hochautomatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.800 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2020/202 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 813 Millionen Euro.
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