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TGW automatisiert Fulfillment Center für bol.com
10 Millionen Produkte – und es werden noch mehr. bol.com, führender Online-Händler in den Niederlanden, profitiert in seinem neuen Fulfillment Center in Waalwijk, von modernster TGW-Logistik. 
Gebrauchsartikel aller Art, von Möbel über Artikel für Heimwerker bis hin zu Büchern, Musik und Elektronik. Alles was das Herz begehrt, kann man auf bol.com finden. Das geplante Wachstum des niederländischen Online-Händlers verlangt nach einer neuen Logistikanlage, um den Bedürfnissen des Unternehmens gerecht zu werden. Zur Unterstützung seiner zukünftigen Ziele hat bol.com die TGW Logistics Group mit der Realisierung modernster Logistiklösungen betraut. 
[bookmark: _GoBack]Das Gebäude mit einer Fläche von 50.000 m2 – das entspricht etwa der Größe von acht Fußballfeldern – wird über eine Geschossfläche von 135.000 m2 verfügen. Der Abschluss dieses Projekts ist für die zweite Hälfte des Jahres 2017 geplant.
Daniel Ropers, Geschäftsführer von bol.com: “Mit einem eigentümergeführten Fulfillment Center, das genügend Platz für Wachstum bietet, können wir unsere Produktpalette von 10 Millionen Produkten weiter ausbauen. Darüber hinaus können wir auch unseren Service der Auslieferung am selben Tag und die Möglichkeit für unsere Partner, ihre Abwicklung an bol.com outzusourcen, weiter anbieten. Mit dieser Anlage können wir uns auch in Hinblick auf Schnelligkeit und Zuverlässigkeit in der Auslieferung und im Service weiterentwickeln, wobei die bequeme Abwicklung sowie Auswahl für unsere Kunden immer an erster Stelle stehen."
www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein weltweit führender Systemanbieter von hochdynamischen, automatisierten und schlüsselfertigen Logistiklösungen. Seit 1969 realisiert das Unternehmen unterschiedlichste innerbetriebliche Logistiklösungen, von kleinen Fördertechnik-Anwendungen bis zu komplexen Logistikzentren. 
Mit rund 2.500 Mitarbeitern weltweit realisiert die Gruppe Logistiklösungen für führende Unternehmen in verschiedensten Branchen. Dadurch erzielte die TGW Logistics Group im Wirtschaftsjahr 2014/15 Umsatzerlöse von € 475 Mio.
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