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· TGW Mechanics als größte Produktionseinheit der TGW-Gruppe mit rund 1.200 Mitarbeitern
· In seiner Funktion zeichnet Mario Neuwirth für die Bereiche Engineering, Produktion, Qualitätsmanagement, Einkauf sowie Onsite-Montage verantwortlich
· Langjährige Management-Erfahrung in Industriebetrieben 

(Marchtrenk, 23. November 2020) Mit 1. Oktober 2020 übernahm Mario Neuwirth die Funktion des Chief Operating Officer (COO) bei TGW Mechanics. Damit zeichnet der Weißkirchner unter anderem für die Bereiche Engineering, Produktion, Qualitätsmanagement, Einkauf sowie Onsite-Montage verantwortlich. Mit rund 1.200 Mitarbeitern ist TGW Mechanics die größte Produktionseinheit der international tätigen TGW Logistics Group und verfügt über Produktionsstandorte in Österreich, den USA und China.

Nach einer kaufmännischen Lehre absolvierte Mario Neuwirth zunächst die HTL für Elektrotechnik und studierte anschließend Wirtschaftswissenschaften. Zusätzlich absolvierte er ein berufsbegleitendes MBA-Programm für Supply Chain Management und verfügt über mehr als 20 Jahre Führungserfahrung bei verschiedenen Industrieunternehmen. Vor seinem Wechsel zu TGW arbeitete der verheiratete Vater von zwei Kindern als Geschäftsführer bei einem Spezialisten für Schwerarmaturen.

Internationaler Produktionsverbund

TGW verfügt über Produktionsstandorte in Österreich, Deutschland, den USA und China. Bei den oberösterreichischen Standorten Marchtrenk und Wels handelt es sich um die größten im internationalen Produktionsverbund. „Dort entstehen energieeffiziente Fördertechniksysteme ebenso wie teilautonome Shuttle-Fahrzeuge, Regalbediengeräte sowie Lastaufnahmemittel“, unterstreicht Mario Neuwirth. „Das internationale Produktionsnetzwerk steht für hohe Flexibilität sowie eine durchgängige Wertschöpfungskette und unterstützt damit den nachhaltigen Wachstumskurs der TGW-Gruppe.“ Im Geschäftsjahr 2019/20 erzielte die TGW Logistics Group mit mehr als 3.700 Mitarbeitern einen Umsatz von 835,8 Millionen Euro.
www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist weltweit hochautomatisierte Anlagen für Kunden von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion, Realisierung und Service der komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.700 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2019/20 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 835,8 Millionen Euro.
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