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TGW Lituania celebra su 5º cumpleaños

· Más de 50 especialistas altamente cualificados trabajan en 
Kaunas para TGW
· Los puntos principales están en las áreas de control, 
software e ingeniería de proyectos.
· Organización de éxito con potencial de crecimiento

[bookmark: _GoBack](Marchtrenk, 25 de abril de 2022) En la primavera de 2022, la filial lituana de TGW celebra su 5º cumpleaños, dando la bienvenida también al empleado número 50 en Kaunas. Lo que empezó en 2017 con dos empleados, en el transcurso de tan solo cinco años se convirtió en un potente centro de competencias con más de 50 especialistas altamente cualificados en sistemas de control, software e ingeniería de proyectos.

Lituania forma parte del hub Northern Europe de TGW. Este abarca las sedes de Gran Bretaña, Países Bajos, Suecia y Lituania. Más de 500 expertos planifican y llevan a cabo sistemas logísticos altamente automatizados y los asisten en su funcionamiento continuo, entre otros, para clientes como Urban Outfitters, stichd o los especialistas en eGrocery Picnic.

Control, software e ingeniería de proyectos

Ya en su primer año de existencia, TGW Lituania creció a 25 empleados. El foco se situaba primero en el área de control, y aquí, en el desarrollo de software, la emulación y la puesta en marcha. Poco a poco, las competencias se fueron ampliando a la ingeniería de proyectos y la simulación. "Nuestras carteras de pedidos están bien llenas y las perspectivas para los próximos meses son excelentes", subraya David Hibbett, CEO Northern Europe. "Nos complace aún más poder contar con la experiencia de TGW Lituania".

"Al transcurso de cinco años, hemos creado una organización de éxito con personal bien formado", destaca el Country Manager, Vytautas Janilionis. "TGW Lituania está preparada para nuevos cometidos y retos, esperamos con ilusión los siguientes cinco años".
www.tgw-group.com

Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones altamente automatizadas para sus clientes en todo el mundo, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción, la realización y el servicio de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica hasta el control y el software. 

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 4.000 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2020/21, la empresa obtuvo una facturación total de 813 millones de euros. 
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