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· Puestos de trabajo adicionales para las áreas de recepción, despaletización y picking
· Aumento adicional del rendimiento de la instalación y reducción de los plazos de entrega
· Confianza en las competencias intralogísticas de TGW

(Marchtrenk, Austria, 13 de noviembre de 2019) TGW ha construido un centro logístico altamente automatizado para Personalshop en Innsbruck. El sistema FlashPick® entró en funcionamiento de manera exitosa en la primavera del 2019. El continuo y fuerte crecimiento de Personalshop ha ocasionado la necesidad de expansión, con la inclusión de nuevas estaciones de trabajo en las áreas de recepción y expedición de mercancías, así como nuevos shuttles Stingray.

Personalshop es un distribuidor internacional de ropa y accesorios. Vende sus productos a través de tiendas online, catálogos y puntos de venta propios. La compañía ha expandido su negocio en Austria a Alemania, Holanda y Suiza. Las altas tasas de crecimiento, junto con el desafiante mix multicanal (clientes finales, sucursales y comercio mayorista), han sido la motivación para realizar la automatización.

Entrega expedita 
	
En 2017, Personalshop encargó a TGW la automatización de su intralogística. El sistema FlashPick® se puso en marcha en la primavera de 2019 con éxito. "Debido al alto uso y manejo en los últimos años, nuestro sistema manual ha alcanzado sus límites", confirma Bernhard Janku, Presidente de Organización de Personalshop. "Con nuestro nuevo sistema totalmente automatizado, es posible por nuestra parte garantizar a nuestros clientes una entrega rápida y fiable".






La solución consiste en un almacén de dos pasillos de paletas con estanterías de gran altura, diseñado como una estructura de estanterías revestidas, un almacén de shuttles con cuatro pasillos y 130.000 posiciones de almacenamiento junto con puestos de trabajo para la preparación de pedidos y embalaje. En combinación con el sistema de picking de mercancías a persona (GTP), la solución garantiza una reposición rápida y alta eficiencia. El sistema de control elegido para todos los procesos es el TGW Software Suite.

Expansión durante la producción

El proyecto de extensión se ha iniciado recientemente e incluye ampliaciones tales como: puestos de trabajo adicionales en el área de recepción y despaletización de mercancías, así como también puestos de trabajo para picking de alto rendimiento. Adicionalmente, se añaden 28 shuttles Stingray al almacén de shuttles. El alcance de suministro también incluye formadoras automáticas de cajas, alimentadoras automáticas de albarán y etiquetadoras.  La expansión se está llevando a cabo durante la producción. Las primeras acciones ya se han iniciado. El proyecto estará finalizado en la primavera de 2020.

TGW como socio competente

"La expansión de la intralogística asegura la base para alcanzar los altos objetivos de crecimiento. Estamos muy contentos de que Personalshop confíe de nuevo en las competencias de TGW", confirma Johann Steinkellner, CEO de TGW en Europa Central. "Esta es una gran demostración de confianza."

Bernhard Janku añade: "TGW ha estado a nuestro lado desde el principio. Estamos contentos de haber encontrado un socio competente y fiable en TGW".
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