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El "Activity Garden" de TGW ofrece un espacio extraordinario para trabajar, pasar el tiempo libre y practicar deporte 

· Propuesta para los empleados de TGW y sus familias
· Combinar trabajo, tiempo libre y deporte
· Circuito de motricidad, cancha de deportes, pista de atletismo y oficina al aire libre

(Marchtrenk, 11 de septiembre de 2020) Junto a la sede central de TGW en Marchtrenk se ha creado en los últimos meses el Activity Garden. La zona de exteriores, de 9.000 m², combina trabajo, tiempo libre y deporte y se ha desarrollado exclusivamente para nuestros empleados y sus familias. El amplio circuito de motricidad permite entrenar la coordinación, el equilibrio y la resistencia. Además, hay una cancha de deportes, una pista de atletismo y pabellones para hacer yoga y gimnasia.

"El Activity Garden es realmente único", afirma Harald Schröpf, CEO de TGW Logistics Group. "Muchos de nuestros 1.900 trabajadores de la zona de Alta Austria utilizan el Activity para hacer deporte y gimnasia, para descansar al mediodía o para reuniones al aire libre. Además, se puede pasar tiempo con la familia por las tardes o los fines de semana y hacer barbacoas juntos".

Trabajo, tiempo libre y deporte

En el centro del Activity Garden se encuentra el circuito de motricidad, en el que se puede entrenar la coordinación, la fuerza y la resistencia en distintas estaciones. Por ejemplo, con un circuito de equilibrio y escalada, un puente colgante de cuerdas o instalaciones para "moverse sentado". Los aparatos se han desarrollado siguiendo criterios de ciencias del deporte y se centran en la coordinación, la fuerza, la velocidad y la movilidad.

"TGW es una empresa dinámica, orientada al rendimiento. Únicamente podemos realizar con éxito nuestros proyectos internacionales si nuestros empleados están motivados. Por eso, queremos crear un entorno en el que nuestros trabajadores se sientan a gusto y puedan desplegar todo su potencia, en sintonía con nuestra filosofía 'Las personas en el centro: aprender y crecer'", subraya Schröpf.

El especialista en intralogística TGW ha invertido unos 55 millones de euros en su sede central de Marchtrenk, TGW Evolution Park: en un entorno de trabajo moderno con más de 700 puestos de oficina y y dos pabellones de producción o fabricación. Con una superficie de 74.500 m², también incluye un restaurante para empleados, una guardería galardonada con el premio Felix Familia y un gimnasio.

Trabajo al aire libre

El Activity Garden también ofrece un entorno perfecto para trabajar al aire libre ocasionalmente. "Cuando el tiempo lo permite, se pueden celebrar reuniones al aire libre o en los pabellones", explica Jörg Scheithauer, CFO de TGW Logistics Group. "O se puede dar un paseo, recobrar fuerzas y despejar la cabeza para conseguir mayor concentración. Nos alegra mucho que el Activity Garden haya tenido tan buena acogida y se use de manera tan intensiva por parte de los empleados y sus familias".




















www.tgw-group.com
TGW Activity Garden
· Espacio de 9000 m² para actividades al aire libre, deporte y tiempo libre 
· Inicio de las obras en otoño de 2018, apertura en agosto de 2019
· Exclusivo para los empleados de TGW y sus familias
· El núcleo es un circuito de motricidad con nueve aparatos desarrollados siguiendo criterios de ciencias del deporte 
· Pabellones para yoga y gimnasia
· Posibilidad de oficina al aire libre: con pabellones, una sala de reuniones y una instalación para moverse sentado
· Cancha de deportes para fútbol, voleibol y baloncesto
· Pista de atletismo
· Activity Lounge
· Cocina interior
· Instalaciones sanitarias
· Terraza cubierta


TGW Evolution Park

· Sede central de TGW en Marchtrenk
· Inicio de las obras en noviembre de 2016, apertura en junio de 2018
· Moderno entorno de trabajo para 700 empleados
· Edificio de oficinas de cinco plantas con dos pabellones para premontaje y fabricación (de 8.000 y 5.000 m²)
· Volumen de inversión de 55 millones de euros
· Activity Based Working: en este enfoque no hay puestos asignados de forma fija, cada empleado elige su propio puesto de trabajo según su tarea y sus necesidades personales. Este moderno concepto facilita la comunicación y la colaboración en equipos
· Superficie total: 74.500 m²
· Superficie construida: 23.000 m²
· Gimnasio, restaurante para empleados y sala de exposición interactiva
· Guardería TGW galardonada con el premio Felix Familia 2020





Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones automatizadas para sus clientes internacionales, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción y la realización de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software.

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 3.700 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2018/2019, la empresa obtuvo una facturación total de 720 millones de euros.
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