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Würth Elektronik eiSos choisit à nouveau TGW

- La duplication de l'installation existante doublera la capacité du spécialiste allemand de l'électronique, Würth eiSos
- Une confiance renouvelée pour le travail du TGW
- Le coût total de possession comme objectif

Le spécialiste allemand de l'électronique Würth Elektronik eiSos va doubler sa capacité en dupliquant son installation existante. En 2014, TGW avait signé un premier projet pour Würth en construisant un centre logistique automatisé au siège de l'entreprise dans la commune allemande de Waldenburg, opérationnel depuis 2016. Une nouvelle commande a été signée et d’ici février 2020, TGW doublera la capacité du système intralogistique existant.

L'expansion de Würth Elektronik eiSos s'explique par la forte croissance de l'entreprise au cours des dernières années. Würth Elektronik eiSos, un groupe d'entreprises basé dans le Bade-Wurtemberg, en Allemagne, est l'un des plus grands fabricants européens de composants électroniques et électromécaniques et affiche une croissance impressionnante. L'entreprise dispose de 17 sites de production et emploie 6 700 personnes.

Fournir la base de la croissance à venir

Le magasin automatisé de navettes sera équipé de six allées supplémentaires, dont seulement trois seront réalisées dans cette première étape, les autres constituant une réserve pour une expansion future. En outre, dix nouveaux postes de préparation des commandes et onze postes d'emballage seront créés. TGW fournira également sa technologie de convoyage KingDrive® pour les cartons et les bacs, y compris l’automatisme « Commander » et le WCS.

Cette expansion constitue les bases pour la future croissance. Lors de la duplication du système existant, une attention particulière doit être accordée aux interfaces. Les travaux et adaptations doivent être effectués en dehors des heures d'exploitation, avec des périodes limitées pour les temps d'arrêt. 

Coût total de possession

"Le fait que Würth Elektronik eiSos ait de nouveau choisi TGW comme partenaire pour une expansion aussi importante est un signe de confiance et une confirmation de la qualité de notre travail ", déclare Christoph Wolkerstorfer, CSO de TGW Logistics Group. "La conception évolutive a été un critère essentiel pour s'appuyer sur la compétence de TGW dès le début. La conception du projet actuel tient déjà compte d'une troisième phase d'expansion possible en 2023." Afin de pouvoir utiliser autant de pièces identiques que possible et d'influencer ainsi positivement le coût total de possession, les composants utilisés sont basés sur la solution de 2014.

Dépasser les attentes

La disponibilité de toutes les pièces en stock est décisive pour le concept d'orientation client propre à Würth Elektronik eiSos, qui va bien au-delà de ce qui est commun dans l'industrie - " plus que ce que vous attendez " est la devise de l'entreprise.

"Nous sommes extrêmement satisfaits du travail de TGW et le système a fait ses preuves, d'autant plus que notre politique d'entreprise génère un nombre extrêmement élevé de prélèvements dans l'entrepôt : Nous envoyons gratuitement des échantillons de composants aux développeurs et nous n'avons pas de quantité minimale de commande ", explique Thorsten Rollbühler, chef de projet pour l'extension du magasin chez Würth Elektronik eiSos. "TGW nous fournira à nouveau un système capable de grandir avec nous pour que notre centre logistique puisse continuer à répondre à nos exigences élevées."
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A propos de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs dans le monde de solutions intralogistiques automatisées clés en mains. Depuis sa création en 1969, l'entreprise autrichienne a fourni dans le monde entier une gamme diversifiée de solutions intralogistique sur mesure, aussi bien pour des magasins automatisés de petite taille que pour centres logistiques complexes pour de grandes entreprises de  A comme Adidas à Z comme Zalando. 
Avec près de 3 300 employés, TGW Logistics Group fabrique en Autriche et dispose de filiales en Europe, en Chine et aux Etats-Unis. Au cours de l'exercice 2017/2018, TGW Logistics Group a réalisé un chiffre d'affaires de 713 millions d'euros.
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