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Robotique mobile : TGW se lance dans une nouvelle aventure

· Avec « Quba », le spécialiste de l'intralogistique dévoile un portefeuille complet de robots mobiles pour le transport autonome de bacs, cartons et palettes
· TGW et SAFELOG, le spécialiste en AMR, collaborent dans le cadre d’un partenariat stratégique
· Les robots mobiles TGW sont déjà en service chez Engelbert Strauss et Thermoplan

(Marchtrenk, le 21 novembre 2022) TGW Logistics Group élargit ses compétences en matière de robotique et dévoile avec « Quba » son portefeuille complet de robots mobiles. Ces robots intelligents assurent le transport autonome des bacs, des cartons et des palettes, couvrant ainsi un large éventail de tâches, notamment l’approvisionnement des stations de conditionnement et de retour mais aussi des stations automatiques de palettisation et de dépalettisation.

En considérant la robotique mobile dans sa globalité et grâce à l’automatisation cohérente des processus, TGW apporte des réponses aux défis actuels liés à la difficulté croissante de trouver de la main-d’œuvre, au comportement changeant des acheteurs et au développement dynamique du commerce électronique. 

Une solution porte-à-porte performante

La série Quba comprend des AMR (robots mobiles autonomes) et des AGV (véhicules à guidage automatique). La suite logicielle de pilotage TGW prend en charge la gestion de la flotte, commande les différents robots et les met en réseau. Harald Schröpf, Chief Executive Officer de TGW Logistics Group : « Les robots mobiles sont une technologie clé pour une intralogistique performante, flexible et pérenne. En élargissant son offre aux systèmes de manutention autoguidés, TGW propose un catalogue complet de solutions porte-à-porte performantes s’intégrant facilement dans des installations existantes, tant au niveau logiciel que mécatronique. »
Un partenariat stratégique entre TGW et SAFELOG

TGW et SAFELOG ont récemment signé un accord de partenariat stratégique. Les AMR de SAFELOG, déjà utilisés par de nombreux clients, ont prouvé leur fiabilité, que ce soit dans le domaine de l’automobile, de la construction mécanique, de la production ou de l'intralogistique. Les utilisateurs bénéficient des avantages apportés par l’automatisation évolutive, une disponibilité élevée et des délais de projet courts. 

Mathias Behounek, Directeur de SAFELOG : « Nous sommes ravis d’avoir signé ce partenariat avec TGW, l’une des principales entreprises de solutions intralogistiques. Les robots mobiles ne sont plus seulement liés à des projets d’innovation, mais c’est une technologie éprouvée et adaptée à l’ensemble des activités. »
Ce à quoi Harald Schröpf ajoute : « Le partenariat avec SAFELOG, l’un des spécialistes leaders des AMR, offre de nouvelles opportunités dans la robotique mobile pour l'intralogistique. Nos clients bénéficient de solutions globales efficaces, fiables et performantes. »

Engelbert Strauss et Thermoplan font confiance aux robots mobiles de TGW

Après le fabricant suisse de machines à café Thermoplan, un autre client, Engelbert Strauss, spécialiste des vêtements de travail, a déjà été convaincu par les avantages de la gamme de robots Quba. Depuis plus d’un an, dans la CI Factory de Schlüchtern, les robots mobiles approvisionnent les stations de travail en produits. Pour son nouveau système logistique d’expédition à Biebergemünd, l’entreprise de textiles professionnels a réitéré sa confiance dans la technologie TGW : 26 robots Quba prennent en charge le transport autonome des bacs vers les stations de retour des produits.
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À propos de TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis plus de 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations hautement automatisées pour ses clients internationaux de A comme Adidas à Z comme Zalando. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production et la réalisation des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel. 

TGW Logistics Group a des filiales en Europe, en Asie et aux États-Unis et compte plus de 4 400 collaborateurs répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2021/2022, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 924 millions d'euros.
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