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TGW Espagne fête ses 20 ans

· Des entreprises renommées, dont Ahorramas, HiperDino, Mango ou Mayoral, font confiance à son savoir-faire
· Sa gamme comprend la conception et la réalisation des centres logistiques hautement automatisés ainsi que le suivi de l’exploitation au quotidien
· Plus de 150 collaborateurs travaillent chez TGW Ibérica Sistemas Logísticos dont le siège est à Barcelone

(Marchtrenk, le 26 octobre 2023) Fin octobre, TGW Espagne fêtera ses 20 ans. C'était déjà quelques mois après sa création en 2003 que la filiale a signé son premier contrat et cela avec l'un des principaux distributeurs de produits alimentaires du pays. Des projets réussis, des clients satisfaits et un développement durable sont des raisons pour lesquelles TGW Ibérica Sistemas Logísticos est aujourd'hui un partenaire fort pour la conception et la réalisation des centres logistiques hautement automatisés.

Une raison centrale pour la création de la filiale était que nous voulions être présents sur le marché espagnol important avec une filiale et pouvoir ainsi agir au plus près des clients. Actuellement, plus de 150 spécialistes travaillent dans les différents départements de TGW Ibérica Sistemas Logísticos.

Un marché à fort potentiel

« L'Espagne compte parmi les économies les plus importantes et les plus performantes au monde. Par conséquent, la demande de solutions intralogistiques partiellement ou entièrement automatisées est élevée et le potentiel important », dit Albert Vidal, Chief Executive Officer TGW South Europe. « Nos spécialistes planifient des systèmes évolutifs pour le marché local, se chargent de la réalisation et, dans le cadre des Lifetime Services, ils veillent à ce que les installations fonctionnent avec fiabilité et avec des performances optimales. L'étroite collaboration avec notre siège principal en Autriche et avec les autres unités TGW européennes joue un rôle central pour le développement réussi. »
Des clients renommés

Un nombre croissant d'entreprises fait confiance à la compétence et à l’expérience de la filiale TGW espagnole. Parmi nos clients, nous comptons de grands acteurs internationaux ainsi que des entreprises de taille moyenne, dont le géant de la mode Mango, le producteur de mode pour enfants Mayoral ou les distributeurs de produits alimentaires Ahorramas et HiperDino. L'accent est mis sur les secteurs Mode, Alimentaire et Biens de consommation et industriels.

www.tgw-group.com










































À propos de TGW Logistics :
TGW Logistics est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis plus de 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations automatisées pour ses clients internationaux de A comme Adidas à Z comme Zalando. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production et la réalisation des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel.

TGW Logistics a des filiales en Europe, en Chine et aux États-Unis et compte plus de 4 400 collaborateurs répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2022/2023, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 955 millions d'euros.
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