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TGW nomina Nathan A. Wolf Vicepresidente vendite per il mercato nordamericano

· Nathan A. Wolf responsabile di tutte le attività di vendita
· Consolidamento della posizione di TGW come “Partner of Choice”
· Ampia esperienza di management e conoscenza del mondo industriale

(Grand Rapids, MI, 20 settembre 2021) TGW, azienda leader nell'integrazione di sistemi per soluzioni automatizzate di magazzino, ha annunciato oggi l'arruolamento nel proprio organico di Nathan A. Wolf con la funzione di Vicepresidente vendite per il mercato nordamericano. In questo ruolo, Nathan guiderà il team responsabile delle relazioni con i clienti e delle attività di vendita, perseguendo la crescita dell'organizzazione.

“Le competenze professionali di Nathan e la sua conoscenza del mondo industriale supporteranno TGW nell'ulteriore miglioramento della nostra esperienza con i clienti e nella crescita continua dell'azienda. Guiderà il team responsabile di tutte le attività di vendita e ripongo grande fiducia nelle sue competenze per consolidare la posizione di TGW come Partner of Choice in ambito industriale,” afferma Chad Zollman, Chief Sales Officer presso TGW North America.

Nathan arriva in TGW da Plascore Inc. Zeeland, dove era responsabile di una business unit. Precedentemente ha operato in posizioni dirigenziali per Dematic e Amstore. Nathan ha studiato alla Grand Valley State University, conseguendo la laurea in Business Administration. 




www.tgw-group.com

L’azienda TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group è un'azienda leader nell'integrazione di sistemi per soluzioni automatizzate di magazzino.  Con oltre 50 anni di esperienza, in qualità di specialista in automazione, progetta, realizza, implementa ed effettua la manutenzione di soluzioni fulfillment end-to-end per marchi come Urban Outfitters, the Gap o TVH. 

TGW Logistics Group è presente con filiali in USA, Europa e Cina e si avvale di oltre 3.700 collaboratori in tutto il mondo.  Nell’esercizio 2019/20 l'azienda di proprietà della fondazione ha realizzato un fatturato pari a 960 milioni di dollari USA.
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Contatto:
TGW Systems Inc.
3001 Orchard Vista Dr SE STE 300, Grand Rapids, MI 49546
T: 616-970-7163
tgw@tgw-group.com


Contatto stampa, TGW North America:
Lisa Weilharter
Director of Marketing & Business Development
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