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TGW Robotics acquista una nuova area aziendale

· Il volume di ordini della ditta specializzata in robotica è triplicato dall'incorporazione nel gruppo TGW e il numero di collaboratori è raddoppiato a circa 120
· Automatizzazione come parola chiave per incrementare in modo sostenibile l'efficienza e le prestazioni dei sistemi di intralogistica
· La nuova sede costituirà la base per la crescita pianificata

(Marchtrenk/Stephanskirchen, 8 novembre 2021) Recentemente TGW Robotics ha sottoscritto il contratto di acquisto per una nuova area aziendale a Thansau, vicino a Rosenheim. Questo centro fungerà da snodo per il futuro sviluppo delle competenze specialistiche in robotica e automatizzazione.

TGW Robotics dal 2016 fa parte del gruppo TGW e rappresenta il centro di competenza per i sistemi robotizzati. L'azienda specializzata in automatizzazione con sede a Stephanskirchen sviluppa e produce, oltre a robot a portale e industriali, anche sistemi per la gestione completamente automatica di scatole, pallet, depallettizzatori, impilatori e deimpilatori. Un highlight tecnologico è rappresentato dall'intelligente robot di prelievo ad autoapprendimento Rovolution, il cui concetto innovativo si basa su competenze nel campo dell'intelligenza artificiale e che è già stato insignito di numerosi riconoscimenti internazionali, tra i quali il German Innovation Award.

Volume di ordini triplicato, numero di collaboratori raddoppiato

La sede attuale di Stephanskirchen è quasi al limite delle proprie capacità, nonostante un generale ampliamento delle superfici di produzione e montaggio nel 2018. Dall'incorporazione nel gruppo TGW il volume degli ordini di TGW Robotics è triplicato e il numero di collaboratori è raddoppiato a circa 120. I moduli ad alta automazione di TGW Robotics sono impiegati da clienti in tutto il mondo, da Puma al produttore di utensili Einhell, fino a Decathlon. "Robotica intelligente e soluzioni di automatizzazione giocano un ruolo chiave per incrementare le prestazioni e l'efficienza dei sistemi di intralogistica", sottolinea Harald Schröpf, Chief Executive Officer presso TGW Logistics Group. "Queste tecnologie costituiscono anche la base per automatizzare al massimo nei centri di logistica tutti i processi per i quali è difficile trovare collaboratori in molte regioni."

Base per un'ulteriore crescita

Per motivi di spazio non è possibile smontare la sede esistente di Stephanskirchen e pertanto già a partire da due anni fa si sono cercate alternative. In seguito a un'intensa analisi è stata scelta come soluzione ideale una proprietà immobiliare distante solo cinque minuti in automobile. L'edificio di Thansau si estende su una superficie di 25.000 m² e offre spazio adeguato per il montaggio, il magazzino e gli uffici, oltre a comprendere 25.000 m² di superficie strategica per un'ulteriore espansione.

"La nuova sede soddisfa alla perfezione le nostre esigenze, sia in relazione alle necessità attuali, sia in vista della crescita pianificata. Robotica, machine learning e digitalizzazione sono gli elementi trainanti nell'intralogistica e accelerano considerevolmente il nostro sviluppo. Pertanto nei prossimi mesi saremo alla ricerca di nuovi collaboratori", evidenzia Stefan Holzner, Managing Director di TGW Robotics. "Siamo molto soddisfatti di potere traslocare nell'estate 2022, dopo avere concluso piccoli interventi di trasformazione e rinnovamento, e di posare una nuova pietra miliare nella storia di TGW Robotics."















www.tgw-group.com
Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da oltre 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti ad alta automazione realizza soluzioni per i propri clienti internazionali, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione e realizzazione di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di comando e al software. 

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Cina e USA e può contare su oltre 3.800 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2020/2021 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 813 milioni di euro.
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