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TGW Lituania festeggia il quinto anniversario

· Oltre 50 specialisti altamente qualificati lavorano a 
Kaunas per TGW
· I punti chiave sono i settori sistemi di controllo, 
software ed engineering dei progetti
· Organizzazione di successo con potenziale di crescita

(Marchtrenk, 25 aprile 2022) Nella primavera 2022 la sede lituana di TGW festeggia cinque anni di vita e allo stesso tempo apre al cinquantesimo collaboratore le porte della sede di Kaunas. La filiale, che nel 2017 era stata avviata con due dipendenti, nell'arco di soli cinque anni si è sviluppata in fretta, fino a diventare un centro di competenza con elevate potenzialità, grazie agli oltre 50 specialisti altamente qualificati che si occupano di sistemi di controllo, software e project engineering.

La Lituania fa parte dell'hub TGW Northern Europe, che comprende le sedi in Gran Bretagna, Paesi Bassi, Svezia e Lituania. In esse complessivamente più di 500 esperti progettano e realizzano sistemi di logistica ad alta automazione e forniscono assistenza durante il funzionamento degli impianti, tra l'altro per clienti come Urban Outfitters, stichd e lo specialista in e-grocery Picnic.

Controllo, software ed engineering dei progetti

La sede TGW Lituania contava già 25 collaboratori al termine del primo anno di vita. Inizialmente si era dedicata principalmente ai sistemi di controllo e, di conseguenza, allo sviluppo di software, all'emulazione e alla messa in funzione. Progressivamente le competenze sono state ampliate al project engineering e alla simulazione. "I nostri registri degli ordini sono pieni e le prospettive per i prossimi mesi sono eccellenti", sottolinea David Hibbett, CEO Northern Europe. "Ancora di più ci fa piacere il fatto di potere disporre dell'esperienza di TGW Lituania."

[bookmark: _GoBack]"Nell'arco di cinque anni abbiamo costruito un'organizzazione di successo con collaboratori in possesso di solide basi", evidenzia il Country Manager, Vytautas Janilionis. "TGW Lituania è pronta per nove sfide e nuovi compiti a cui ci apprestiamo nei prossimi cinque anni!"
www.tgw-group.com

Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da oltre 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti ad alta automazione realizza soluzioni per i propri clienti in tutto il mondo, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione, realizzazione e servizio di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di controllo e al software. 

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Cina e USA e può contare su oltre 4.000 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2020/21 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 813 milioni di euro. 
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